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A ÍV: A G y A R MAGANALKA LMAZOTTAK SZABAD SZAKSZERVEZETÉN t K
KÖZLÖNYE

Tizen!(étazer magánőlkalmazctt 
tüntet a reakció ellen

Március 7-én a magyar dolgozók 
hatalmas tömegmegmozdu ássa! 
jeleltek a szervezkedő reakciónak 
és ezen a tömegmegmozdulásán a 
mi kartársaink is megmutatták, 
hogy szívvel és lélekkel azonosít­
ják magukat a demokratikus 
gondolattal. Bár az ipari alkal­
mazottak üzemeikhez csatlakoz­
tak, 12.000 kartársunk vonult 
zárt sorokban a Hősök terére és 
hallgatta végig Rákosi Mátyás, 
Szakosíts Árpád, Veres Péter, 
majd Kossá István, a Szakszerve­
zeti Tanács főtitkára beszédét.

A szónokok a magyar dolgozók 
összessége nevében követelték az' 
ország gazdasági talpraáliítását 
és a demokrácia megszilárdítását 
és érzékelte:ték azt a súlyt és 
erőt, melyet a magyar szellemi és 
fizikai munkásság képvisel és 
amellyel kellő pillanatban jogos 
követelései megvalósításáért más 
módon síkraszáilni is képes lesz.

Ä magánalkaimazottak harca 
a réteg demokratizálásáért

Új üzemi bizottságok
Február 1-e és 28-a között lezaj­

lottak az új üzemi bizottsági vá­
lasztások. Naponta számtalan 
üzemi bizottság alakult újjá, erő­
södőit meg, változott meg szemé­
lyi összetételében, szóval az iro­
dában és üzemijen dolgozó kar­
társak mérlegre tették a régi üze­
mi bizottság elmúlt évben kifej­
tett munkálkodását.

Voltak kisebb-nagyobb harcok, 
különböző csoportok mérték ösz- 
sze erejüket. De a választásból a 
munkásegység, a két munkáspárt 
legjobbjai kerültek ki döntő fö­
lényben győztesként. Természete­
sen pártonkívüli szimpatizánsok 
is bejutottak, akiknek most be­
csületes munkájukkal, gerincessé­
gükkel kell megmutatni, hogy 
méltók egy munkásmozgalmi in­
tézmény feladatainak teljesítésé­
hez. A polgári , demokratikus 
pártok elenyésző kisebbségben 
maradtak.

Szeretnek itt megemlíteni né­
hány szakosztályunkat, amelyek­
nek üzemi bizottsági összetételé­
ről már teljes képet kaptunk.

A Vasas, Vegyi, Textil szakosz­
tályban a három legnagyobb 
ipari szakmában a munkáspárti 
■Győzelem:

80 százalékos!
Az építő, élelmezési, bánya és gra­
fikai szakosztályban közel

70 százalékos a munkásegység 
győzelmi aránya.

A maradvány 20, illetve 30 száza­
lék, leginkább pártonkívüli.

Az új üzemi bizottságokon van 
most a sor!

Be kell bizonyítani, hogy mun­
káspárti, közömbös és »politikus 
kollégáik bizalmára egyaránt rá 
fognak szolgálni és ezt a gazda­
sági és politikai demokráciánk 
szempontjából legfontosabb mun­
kahelyet igazi építő szellemmel 
töltik be.

Talán nincs még egy dolgozó 
réteg, melynek világszemléleti be­
állítottsága annyira szétágazó 
tenne, mint a magónalkalmazot- 
laké. Ha e réteg eredetét vizsgál­
juk, éppen úgy megtaláljuk ben­
ne a deklasszált arisztokrácia, 
gentry, mint a kispolgár, ipari 
munkás vagy Szegényparaszt 
gyermekeit, kiknek világnézeti 
beállítottságán éppen úgy vissza­
tükröződik mai gazdasági és tár­
sadalmi körülményeik folytán 
bennük kialakult, szemlélet, mint 
a kora fiatalságukban környeze­
tükben tapasztalt világfeifogás. 
Míg egy részük tehát szélsőbalol­
dali világszemléletért harcolt 
nemcsak a Horthy ellenforrada­
lom 25 esztendeje alatt, hanem 
már az azt megelőző évtizedek­
ben is (hiszen a mi szakszerveze­
tünk múltja is több, mint négy 
évtizedre terjed), addig kétségkí­
vül akadlak sorainkban olyan 
elemek is, kik a reakció bázisát 
képezték. A magánalkalmazottak 
nagy tömege azonban nem foglalt 
állást, hanem az eseményektől so­
dorva, közömbös magatartást ta­
núsított.

Közvetlenül a felszabadulás 
után felismertük, hogy a mi réte­
günknek elegendő ereje kell hogy 
legyen ahhoz, hogy sorainkat — 
bármilyen fáradságos munka is 
ez — saját magunk tisztítsuk 
meg a reakciós elemektől. 11a 
nem így történne, a végrehajtás 
során olyan sérelmek keletkez­
hetnének, melyek semmiesetre 
sem állnak sem a demokratikus 
magánalkalmazottak, sem az or­
szág érdekében. Igazolóbizottsá- 
gaink — számszerint kb. 700-an 
— munkájukat még az erre vo­
natkozó rendelet megjelense előtt 
kezdték meg és bár sok esetben 
nem úgy dolgoztak, ahogy kellett 
volna, mégis eredményeket tud­
tak felmutatni. Szabadjon erre 
vonatkozólag az egyik leghivatot- 
tal b szakértőre hivatkoznunk, aki 
kijelentette: ha minden szervezet 
és minden szerv azt tette volna 
a közélet és a magángazdaság te­
rületeinek a reakciótól való meg­
tisztítása terén, mint a magán­
alkalmazottak szakszervezete, ak­
kor ma már más volna a helyzet.

Eltekintve attól, hogy mind a

magánvállalati igazolások, mind 
a nyugatosok igazolása a mi szak­
szervezetünk kezdeményezésére 
indult meg, szakszervezetünk 
egyik főtörekvése éppen oda irá­
nyult, hogy sorainkat a reakciós 
elemektől megtisztítsuk, mert tu­
datában vagyunk annak, hogy 
ezeknek a reakciós elemeknek a 
mi rétegünkben való elhelyezke­
dése a réteg gazdasági helyzetére 
és politikai szerepére döntő kiha­
tással van.

Ha a magánvállalati igazolások 
sok helyütt eredményeket is tud­
nak felmutatni, kétségtelen, hogy 
ezeket az eredményeket a nép- 
bíróságok működése veszélyezteti 
cs veszélyeztetik a népbíróságok­
ra vonatkozó rendel elek is. Az a 
tény, hogyha valakire állásvesz­
tést mondott ki az igazolóbizott­
ság és a népbírósághoz való fel­
lebbezés halasztó hatályú és en­
nek következtében az illető fize­
tését folyósítani kell vagy az a 
tény, hogy tömegével fordulnak 
elő olyan esetek, hogy állásvesz­
tésre ítélt vezetőállású tisztviselő­
ket, igazgatókat, vezérigazgatókat 
a népbíróság felment, ezek ezután 
igénylik esetleg több esztendőre 
szóló járandóságukat: ez az egyes 
vállalatok, amúgy is gyenge 
anyagi alapjait megrendítheti és 
veszélyeztetheti az ott dolgozó 
szellemi és fizikai munkások 
munkabérkövetelését is. Ilyen 
esetekben nemcsak indokolt, ha­
nem egyenesen szükséges, hogy 
az üzemi bizottságok ennek gátat 
vessenek és konkrét segítségért 
szakszervezetünkhöz forduljanak. 
Természetesen ilyen kérdések tö­
megével fordulnak elő az utóbbi 
időben hazatérő iasisztákkal kap­
csolatosan is. Akiknek igazoló­
bizottsági ítélete nem nagyon sú­
lyos, egyszerre több havi fizetést 
kapnak és így munka nélkül 
hosszabb időre előnyösebb hely­
zetbe kerülnek, mint a vállalat­
nál dolgozó, demokratikus ma­
gánalkalmazottak. Nem nézhet­
jük ezt sem tétlenül, állást kell 
foglalnunk ezekkel szemben is. 
Különösen döntőnek tartjuk en­
né! a kérdésnél, hogy a népbíró­
ságok részrehaj’ás nélkül végez­
zék munkájukat és szűnjön meg 
az a helyzet, hogy a fellebbezések

túlnyomó részénél bármilyen sú­
lyos indokok is vannak, rendsze­
rint az igazoló!.izottság — amúgy 
is csak döntő bizonyítékok alap­
ján hozott — határozatát a nép­
bíróságok a legnagyobb mérték­
ben enyhítik.

Több mint hat hónapja elkese­
redetten harcolunk azért, hogy 
rendeleti úton iktassuk törvénybe 
a magánalkalmazottak kötelező 
szakszervezeti munkaközvetítését. 
Miért késik ez most? Veszélyez­
tetni akarják azokat az eredmé­
nyeket, melyeket mi 14 hónap 
alatt rétegünk demokratizálása 
érdekében elértünk? Arról kelle­
ne talán beszélnünk, hogy az al­
kalmazottak elhelyezkedésénél 
döntő szerepe volt a protekciónak 
és a tőkebefolyásnak? Ezt a 
rendszert akarják tovább fenn­
tartani?

A magánalkalmazottak szakszer­
vezete több mint négy évtizedes 
szakszervezeti múltjával bebizo­
nyította, hogy az ipari munkások 
szakszervezeteivel együtthalad 
hazánk újjáépítéséért és demo­
kratizálásáért. A magánalkal­
mazottak széles rétege éppen az 
utolsó időben történt üzembizott­
sági választásokon bebizonyította, 
hogy több mint 80 százaléka 
együttérez a munkásosztály ha­
ladott elemeivel. Nem nézi kö­
zömbösen az ország demokratizá­
lásáért folyó súlyos harcot: en­
nek szép tanú jelét adta a már­
cius 7-i felvonuló on, amikor 
szakszervezetünk előtt több mint 
12.000 magánalkalmazott gyüle­
kezett, hogy a reakció elleni tün­
tetésen résztvegyen, bár az ipari 
tisztviselők az ipari munkásság­
gal együtt vonultak fel.

Ezek a megnyilvánulások mind 
kifejezői annak, hogy a szakszer­
vezetünkben tömörült több mint 
50.(00 magánalkalmazott túl­
nyomó többségében szilárdan el­
tökélt az akarat, hogy a nagybir­
tok és a nagybankok Ilortby-Ma- 
gyarországa helyett olyan új ha­
zát építsen fel, melyben a haladó 
értelmiség, az ipari munkásság és 
a szegényparasztság a döntő té­
nyező.

Köves András

MagánaíhahnazoUi nagygyűlés
Április 8-án, hétfőn délután fél 5 órakor a Zene- 

akadémia nagytermében az ország gazdasági helyze­
téről és a magánalkalmazotti kérdésről beszélni fognak

Üzemi bizottságok, 
üzemi öizalrmak!
Felhívjuk kartársainkat, hogy 

csak azon alkalmazottak felvéte­
léhez járuljanak hozzá, kiket 
szakszervezetünk közvetített mun­
kára. A netán ettől eltérő esetek­
ről kérünk jelentést!
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Mól az igád etten&ég.?
Kaptuk és közöljük az alábbi so­

rokat:
»Tisztelt Szerkesztőség!
A mai, lázasan rohanó időkben is 

meg kell állnunk egy olyan jeleu- 
s. g mellett, amely ugyan nem min­
den dolgozó magyarnak a problé­
mája, de problémánk elsősorban 
nekünk, demokratikus tisztviselők­
nek. Ez a probléma pétiig a szel­
lemi és fizikai munkásság egymás­
hoz való viszonya. Erről már igen 
60k szó esett, de úgy érzem, hogy 
éppen ma, amikor ez sokak szemé­
ben »kenyes« kérdés, »nebán ts- 
virág«, kel! róla újból beszélni. 
Leplezetlenül szembe kell néznünk 
a tényekkel, ki kell tapogatnunk a 
realitásokat, meg kell mutatnunk 
az egyedül járható útat. Tesszük 
ezt a mi érdekünkben, a fizikai 
munkássággal való legszorosabb 
együttműködés érdekében és utol­
jára említve, de legelsősorban: az 
új demokratikus Magyarország ér­
dekében.

Beszéljünk előbb arról, ami lát­
szólag nem tartozik ide, de kiváltó 
oka a mostani eseményeknek, A 
közigazgatás megtisztítását értem 
ezalatt- Mi, tisztviselők, erről sokat 
tudnánk beszélni, mert hiszen ma­
gunk is ott voltunk az üzemi gyű­
léseken, ahol egységes akarattal el­
határoztuk: »ki a reakcióval a köz- 
igazgatásból!«, de részt vettünk a 
reputációkban és a március 7-i ha­
talmas tüntetésen is. Ki ne emlé­
keznék az impozáns 10—12.000-es 
magánalkalmazotti tömegre, amely 
24 óra alatt szerveződött meg és 
nem is foglalta magában az üze­
mükkel menetelő! mintegy ÍR— 
20,000 gyári tisztviselőt. A népi 
megmozdulások fölgynló fűzében 
egyeá gyárakban a fizikai munkás­
ság elhatározta, hogy addig is. míg 
a közigazgatás megtisztításának 
kérdése nem jut a konkrét megva­
lósulás stádiumába, körülnéz a sa­
ját portáján. Ezt időszerűnek ta­
lálta a munkásság, már csak azért 
is._ mivel az igazol óbizottságok jó 
ítéleteit a népbíróságok sok eset­
ben alaposan megkontrázták és az 
egyszer már kiebrndalt reakciós 
elemeket — jórészt nyugatra mene­
kült igazgatókat és efféléket — 
visszahelyeztek állásaikba. így tör­
tént. hogy jó néhány gvárban »nép 
ítéletet« tartott a munkásság és a 
fasisztabarát, antiszociális, nyíltan 
reakciós igazgató uraknak kitette a 
szűrét. A baj azonban ezután tör­
tént. A reakció pimaszkodásai lói. a 
fas:sztálz vakmerő, arcátlan előme- 
részkedésétől már amngyis felizga­
tott munkásság egynéhány gyárban 
nem elégedett meg a valóban reak­
ciós elemek kisöprésével, hanem 
követelte — névszerint megjelölve 
— bizonvos »reakciós« szellemi dol­
gozók. szinte minden esetben k’s- 
tisztviselők elbocsáitását. A veszély 
már növekedni látszott, amikor a 
Szakszervezeti Tanács és a világo­
san látó munkásvezetők éré Íves 
közbei árrésére az üzemi munkás­
ság leáll'iotfa akcióit, beszüntette 
az elbocsátásokat.

Ennyit kívántam elmondani a 
»kénves« tényekkel való szembené­
zéssel kapcsolatban.

A közigazgatást megtisztítani az 
odanemvaló reakciós elemektől he­
lyes, szükséges, sürgős. Ezt mi épp­
úgy akarjuk, mint a fizikai mun­
kásság, mert mi is áldozunk és nél­
külözünk az ország újjáépítése ér­
dekében és mi is tehetetlen dühvei, 
fogcsikorgatva voltunk kénytelenek 
eddig is eltűrni a szabotálok műkö­
dését az államapparátusban. Mi is 
elkeseredéssel és üres hassal var­
juk: mikor lesz végre olyan köz- 
igazgatásunk. amely a kormány 
tervszerű, céltudatos gazdaságpoli­
tikákét végrehajtaná? Es a legne­
hezebben közülünk is a kistisztvise­
lők váriák ezt, az.ok. akiknek a fi­
zetése .bizony sokszor jóval elma 
rad a szakmunkások fizetése mö-

Vtgre sikerült az ügyvédi irodai 
alkalmazottak kollektív szerződését 
megkötnünk. Részletes felvilágosí­
tással titkárságunk szolgál.

gött, akik talán a legtöbbet koplal­
nak a demokratikus újjáépítés ér 
dekében. Mi volt az oka azonban 
annak, hogy egyik-másik gyárban 
az ipari tisztviselőket összetévesz­
tették a közigazgatásban bujkáló 
reakcióval? Ennek oka kétségkívül 
a munkás-tiszviselő v.szony mai ál­
lapota ezekben a gyárakban. Ki­
hangsúlyozom, hogy nem beszélek 
általánosságban, mert általában jó 
és megfelelő ez a viszony és a leg­
több helyen fejlődőben van. Né­
hány gyárról van csak szó, de ami 
ezekre a gyárakra ráillik, azon 
szükségképpen okulhat a többi is. 
Éppen ezért írom ezeket a sorokat. 
Először is» meg kell állapítanunk, 
hogy ezekben az üzemekben a fi­
zikai munkásság helytelen politikát 
követett. A fizikai munkásság ke­
zében nagy hatalom van, ezzel a 
hatalommal okosan kell gazdálkod­
ni- A fizikai munkásságnak tudnia 
kel 1. hogy az elmúlt rezsimben ki 
volt az ő igazi ellensége: az anti­
szociális, fasiszta tőke és lakájaik 
az üzemekben, a munkáshajcsár 
igazgatók és társaik. Nem helyes 
és célját tévesztett támadás az, ha 
uton-útféien, okkal-oktalanul szid­
juk a tisztviselőket, hogy »reakció­
sok«, hogy »lenézik« a fizikai mun­
kást, hogy »elkülönítik magukat« a 
kétkezi munkásoktól. Nehezen lehet 
pl. egy segédkönyvelő vagy egy 
bérelszámolónőre rámondani, hogy 
»reakciós«, amikor naphosszat gör­
nyed az íróasztala fölött és ő is ab­
ból az inflációs pénzből ál, amiből 
sem feketézésre, sem valutázásra 
nem telik. Ha politizál, akkor vagy 
munkáspárti, vagy olyan partonki- 
viili, aki együttérez a munkásokkal, 
mert h’szeri sorsa ezer szollal fűzi 
oda. Mindehhez természetesen meg­
éri és keiI és mi. baloldali tisztvise­
lők, kérjük ezt elsősorban a fizikai 
munkásságtól, jól felfogott, közös 
érdekből. A fizikai munkásság na 
gyón jól tudja, hogy a tisztviselő 
éppen olyan elnyomott és kizsákmá­
nyolt volt a múltban, mint ő maga, 
csak gyalupad helyett Íróasztalnál 
dolgozott. A tisztviselők között sem­
mivel sem akadt több fasiszta, mint 
a_ fizikai munkások közéit, akit pe­
dig érdekel, hogy hány volt közü­
lük harcos baloldali, az kérdezzen 
meg egy börtönviselt kommunis­
tát vagy szociáldemokratát. Két­
ségtelen, hogy a tisztviselők között 
elég jelentős számban van kisjrol- 
gári elem, de ezek a termelésben 
elfoglalt helyzetüknél fogva min­
dig közelebb álltak a fizikai mun­
kássághoz, mint a tőkéhez. Ebből a 
polgári neveltségíí rétegből adódik 
a politikailag közömbösek, de — és 
ezt értsék meg jól fizikai munkás- 
testvéreink — a munkássággal 
együttérzők tömege. Mindezekből 
logikusan következik, hogy a fizi­
kai munkásságnak nemcsak, hogy 
nem lehet érdeke, hanem ellenkező­
leg, óriási veszedelme származik 
belőle, ha a tisztviselőkkel való 
szembefordulás oolitikáját követné 
és átszorítaná őket a reakció olda­
lára. A reakció úgyis azon van, 
hogy tömegbázist találjon magá­
nak és boldogan venné tudomásul, 
hogy maguk a munkások bontják 
meg saját soraikat és maguk hajt­
ják sorstársaikat az ellenkező ol­
dalra. Szerencsére ez a vészéiv nem 
áll fenn, de nem árthat, ha észben 
tartjuk. A fizikai munkásság szem­
pontjából a helyes politika az, ha 
még szorosabbra fűzik kapcsolatai­
kat a tisztviselőkkel, együtt dolgoz­
nak a baloldaliakkal, a közömbösö­
ket és az ingadozókat pedig lassú, 
türelmes meggyőzéssel vonják bo 
a dolgozók nagv harcába.

Eddig szándékosan nem beszél­
tem a szellemi munkásság soraiban 
megbújó reakciós elemekről, a sza­
botáló nagytőke kiszolgálóiról, a ja- 
V’thatatlan munkásba icsárokról. 
Ugyanis tisztán kell látni azt a 
kérdést, hogy a közömbösek és inga­
dozók rétegét ne azonosítsuk a re­
akciósokkal. Ebből eredt eddig is 
minden összeütközés. Egyes gyá­
rakban a fizikai munkásság nem 
válogatta ki a szemetet a búzából 
és így esett meg. hogy politikailag 
közömbös, de jóindulatú tisztvise­
lőkkel is szembefordultak. Ez a 
nagy hiba. Ha akad valahol olyan

reakciós, aki akadályozza az újjá­
építést, vagy muukásellenes maga­
tartást tanúsít, működésévé! ko­
moly károkat okoz, akkor a balol­
dali tisztviselőkkel egyetértésben, 
de nem a közömbösek és ingadozók 
ellen, hanem éppen őket is meg­
győzve és bevonva, keli fellépni az 
ilyen reakciós elemek elten. Meg­
jegyzemlő hogv nemcsak tisztvise­
lői vonatkozásában, hanem bárhol 
is akadunk reakcióra, így kell el­
járni-

Ennyit a levelem elején jelzett 
»egyedül járható út«-tal kapcsolat­
ban.

Végezetül pedig, ami tisztviselő 
kartársainkra vonatkozik: soha no 
tévesszük szem elől. hogy a felsza­
badulás nemcsak a fizikai munkás­
ság számára felszabadulás, hanem 
a mi számunkra is. Soha ne felejt­
sük el. hogy a múltban, a tőke kor­
látlan önkényuralma alatt, a tiszt­
viselők nagy tömege pontosan 
ugyanolyan kizsákmányolt kuli 
volt, mint bármelyik munkás, a kü­
lönbség csak a vasalt nadrág volt, 
Emlékezzünk csak vissza: fizetés­
emelés, vagy bánnilyen más elis­
merés csak a protekciósokra, a 
tálpnyalókra, a lcfelctaposókra vo­
natkozóit. a széles röter műiig le­
élt egy munkás életet anélkül, hogy 
képességeit és szorgalmát honorál­
ták volna, csak azért, mert öntuda­
tos volt, mert emberi magatartást 
tanúsított. Nekünk, tisztviselőknek, 
baloldaliaknak és pártonki viliink­
nek egyaránt, egy utunk van: min­
den fenntartás, minden előítélet és 
aggá Ív nélkül szorosan felzárkózni 
a fizikai munkásság mellé, teljes 
mértékben kivenni a részünket a 
nagy építő munkából és az áldoza­
tos harcokból a szebb, boldogabb 
jövendő érdekében.

Előre is köszönöm soraim szíves 
közlését és vagyok

kartársi üdvözlettel 
egy régi baloldali tisztviselő.«

Milyen illetmények flze'endck 
a ipgóíjcscknak ?

Az ország minden részéből sokan 
fordulnak szakszervezetünkhöz, 
hogy nyugdíjigényük pontos meg­
állapításánál tanáccsal szolgáljunk- 
Tudvalevőleg a vállalatok legtöbb 
esetben nem adják a nyugdíjasok 
részére a természetbeni szolgálta­
tást, a 8% lakásadó megtérítést, az 
időközi fizetési pótlékokat és a 
nyugdíjasok csak a szakszervezet 
tői nyert felvilágosítások alapján 
tudják jogaikat megállapítani.

Szakszervezetünk a nyugdíjasok 
ezen jogainak pótrendelettel rende 
zése céljából a népjóléti miniszté­
riumhoz fordult. A döntőbizottsági 
rendelet 1!)4G március 23-án meg­
jelent.

A 410/1946. M. E. sz. rendelet 
1946 január 15-én lépett hatályba. 
1946 márciusi illetmény pl. a kö­
vetkezőképpen alakul:

fia a kollektív szerződés szerint 
ugyanazon munkakörben foglalkoz­
tatott tisztviselő alapfizetése 800.000 
pengő, ennek 70%-n 560.000 pengő, 
mely teljes nyugdíjevek esetében 
egész összegében fizetendő.

Ha azonban a nyugdíjévét csak 
egy részét képezik a teljes szolga- 
lati éveknek, abban az esetben en- 
nek arányában állapítandó meg a 
pyugdijösszeg. A nyugdíjösszeghez 
járul még a 8% lakásadó. valamint 
a természetbeni ellátás (kalória) ab­
ban az arányban és keretek között, 
ahogyan azt a tényleges szolgálat­
ban állók kapják, mindezt íecsiik- 
kentve a 70%, illetve nyugdíjevek 
figyelembeyetelével. A nyert összeg 
a rendeleti fizetésemelések által 
adódó mindenkori szorszószámmal 
(lapzártakor 28.8) szorzandó meg.

A népjóléti miniszter a legköze- 
Ieb...t naposban fogadja szakszerve- 
zetünk vezetése mellett a nyugdíja­
sok küldöttségét.

Minden pénteken délután 2 órai 
kezdettel a nyugdíjasok szakosztá­
lya a szakszervezet helyiségében ér­
tekezletet tart. Az újonnan megvá­
lasztott vezetősé" tagjai: Weiszlo- 
vits Jenő elnök, Biró Ottó és Singer 
Oszsar elelnökök. Somló Ferenc fő­
titkár. Pálos Andor és Szántó Óvn­
ia titkárok. x$_ (jy_

íz Országos Kereskedelmi Üzemi 
OontíSöizoitsag fontis elvi döntése 
cljccsa.asck es felvételek ugieöui

Az Országos Kereskedelmi Üzemi 
Döntőbizottság március 21 i ii: 
olyan elvi döntést hozott, hogy a 
alkalmazottak felvételénél, eV:-. 
csalásánál, vállalaton belüli és kü­
lön telepre való áthelyezésénél, 
nyugdíjazásánál, reaktiválása: . . :t 
vállalat vezetőségének az Üz-mí 
Bizottsággal egyetértésben K i! el­
járnia. E kérdések tekintetében az 
Üzemi Bizottság előzetes hozzá ián:. 
Irisa szükséges. Megegyezés hiány li­
bán felvétel, elbocsátás, átkeli; -. <, 
nyug 'íjazás, reakt> válás m i ndaddi ,] 
nem hajtható végre, -míg a: Orszá­
gos Kereskedelmi Üzemi Döntőbi­
zottság az így felmerült vitás kér­
désben nem dönt. A DötitőbizoíW,ír­
nak 8 napon belül kell a yiiás m_> 
ben véglegesen döntenie.

Igen nagyjelentőségű ez a döntés 
éppen most. amikor a vállalataiénál 
egynmsután helyezkednek el a nyu­
gattól visszatérő, nem meghízható 
elemek, amikor az előkészületben 
lévő közigazgatási leépítés habi.a 
diait a magánvállalatoknál már 
működésbe lépett ismét a. protekció 
és a kötelező szakszerénéli mimbe, 
közvetítés a magánalkahnazoltak 
részére tnég mindig nem kötele.;,.

(—re)

Igazoíóbizcttság — 

népbiróság
Az igazolóbizottságok lelkiisuic-r 

tus munkája az ország új.la 
»ének egyik fontos tényezőjét k- 
pezte és képezi. A kartácsuk átér­
zik a rajuk háruló feladat rend ,í- 
vüli fontosságát és nagy odaadással 
és példaadó lelkiismeretességgé! 
vettek részt az igazoló!)izuU-ag.>. 
munkájában. Ha eredm 'nyékről 
beszélhetünk, a magánalkalmazo’ti 
karból alakult igazolóbizottságuk 
különös elismerésre tarthatna» 
számot.

Az igazolóbizottságok közérdekű 
munkája azonban sok akadályba 
ütközik. A bizottságok kebelén be­
lül a különféle mentalitások gyak­
ran állnak egymással szemben, ma* 
és más felfogásnak adva kilV.ie- 
zést. Az igazi nehézségek azonban 
akkor adódnak, ha az igazoló- 
bizottságok határozata fellebbez* 
folytán a népbíróság elé kerül.

Nem állítjuk, hogy az igazoló 
bizottságuk minden vonatkozásba'« 
és teljes mértékben kifogástalanul 
teljesítették hivatásukat. De távol­
ról sem okoztak annyi csalódást, 
mint a népbíróságok a maguk In 
tároza faival. Azt vártuk és remél­
tük. hogv a népbíróságok az lu i- 
zolóbizottságok alapos és minden 
kérdésre kiterjedő munkáját a'á- 
támasztani és megerősíteni igye­
keznek, ehelyett az ügyek egész 
sorozatában bénító hatást értek 
mert valósággal ötletszerűen sem­
misítették meg a szigorú és igaz­
ságos igazolóbizottsági határozz ló­
kat é_s ezze-1 olyan béklyót raktok 
az újjáépítők lábára, hogy az utób­
biak munkáiénak minden eredmé­
nyét kockáztatták.

Ennek katasztrofális követkéz 
menyei vannak. A vállalatokat s 
fasiszta rendszer exponenseitől nem 
tudjuk megtisztítani, a népbírósági 
ítéletek folytán hallatlan terhek 
zúdulnak a vállalatok vállaira és 
kockáztatták az üzemi munkásság­
nak és tisztviselői karnak exisz*in­
dáját. 100 milliókra rúgó jutalmat 
kap népbírósági ítélet alapián m 
a fasiszta igazolt, akit az igazo’ó- 
bizottság állásvesz tűsre, vagy k -a - 
szernyugdíjazásra ítélt. Lehetetlen­
né kell tenni azt, hogy az igaz-óo- 
bizottsági eljárás minden fázi-nt 
és a közvetlen tárgyalás impres­
szióit nem ismerő népbíróság egy 
tollvonással tegye semmivé az iga­
zol óbizottság munkáját, óriási hát­
rányára az újjáépítendő országunk 
és kárára a vállalatnak.

Intézményesen szabályozni kai 
tehát a mépbírósóg erre vnnntko a> 
jogkörét és ki kell küszöbölni an­
nak n lehetőségé* is. hogv az i 
zolőbizqttság lelkiismeretes mun­
kája ilyen ítéletekkel semmi*, 
váljék-

B. Ír
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Béralakulás és szakszervezetek 
a Szovjetunióban

A moszkvai szakszervezetek köz­
ponti tanácsának kiadásában meg­
jelent brosúra a Szovjetunió életé­
nek igen érdekes, ná-unk még na­
gyon kevéssé ismert kérdését tár­
gyalja: hogyan alakulnak a fizeté­
sek Oroszországban és mi a szak- 
szervezetek szerepe a bérek meg­
állapításánál,

A Szovjetunióban kétféle munka­
bért ismernek: darabbért és idő­
bért. A szakszervezetek szigorúan 
ügyelnek arra, hogy minden egyes 
munkás fizetését munkája meny- 
nyiségéhez és minőségéhez viszo­
nyúvá állaapítsák meg. Olyan 
bérrendszert keltett tehát kidol­
gozni, mely a munka mennyi­
sége mellett a munkás képzett­
ségét is tekintetbe veszi. Ennek 
megfelelően nyolc kategóriát álla­
pítottak meg és minden kategóriá­
nak megfelel egy bizonyos a apbér, 
mind időbérben, mind darabbér­
ben, mind nehéz testi munkára 
megszabott darabbérben kifejezve. 
A munka természete szerint alkal­
mazandó időbér vagy darabbér.

A darabbér progresszív, ami azt 
jelenti, hogy a megállapított átlag­
teljesítményen felüli teljesítményt 
százalékosan magasabban díjazzák. 
Például egy szénbányában, ahol a 
napi át.agteljesít mény 8 tonna 
szén, de a bányászok 11 tonnát ter­
melnek, az első 8 tonnát i rubeles 
darabbérrel díjazzák, a következő 
két tonnát azonban már dupla da­
rabbérrel, tehát tonnánként 8 ru­
belei, a tizenegyedik tonnát már 
háromszoros darabbérrel, tehát 12 
rubellel. Egy vájár igy átlagban 
napi 60 rube.t, a bérskála szerinti 
átlagkeresetnél 20 rubellel többet 
keres■ A progresszív darabbért ter­
mészetesen nemcsak a bányákban, 
hanem ugyanilyen elvi a apón min­
den szakmában alkalmazzák.

Kérdés, hogy alakul ez a díjazás 
azokra a dolgozókra, akiknek mun­
kája csak időbérrel mérhető? Tiszt­
viselők, géplakatosok, villanyszere­
lők munkája darabbérrel nem mér­
hető. Áthidalták a nehézségeket ott, 
ahol a szellemi munkások teljesít­
ménye is mérhető volt: például a 
fenti példával megvilágított pré- 
miumos alapon díjazták egy nagy­
üzem könyvelési osztályú . mely a 
kívánt kimutatásokat a megszabott 
idő előtt készítette el és juttatta 
el az illetékes felsőbb gazdasági 
fórumokhoz. Más esetben az idő­
bérrel díjazott alkalmazottak is 
részesülnek osztályuk túlteljesít- 
ményének megfelelő prémiumban: 
például egy villanyszere'ő, kinek a 
bérskála szerint havi 600 rubel fize­
tés járna. 10% prémiumot — 210 
rubelt. — kap azért, mert üzeme a 
tervszerű havi teljesítményt elérte 
és azért, mert az előirányzott _ ter­
vet 10%-kal meghaladta, minden 
százalékért havi fizetésének három 
százalékát kapja, összesen tehát 
30%-ot, illetve 180 rubelt, Havi jö­
vedelme igy 600 rubel helyeit 1020 
rubel lesz.

A teljesítményi normák megálla­
pításánál a szakszervezeteké a dön­
tő szó, de ebben a munkában az 
alka’mazottak, mérnökök és tech­
nikusok közvetlenül Is részt vesz­
nek. E normákat állandóan felül­
vizsgálják, mert a gépek és az or­
ganizáció tökéletesedésével azok 
könnyen elavulttá -válhatnak.

A mérnökök és technikusok fize­
tése ugyanilyen elvi alapon törté­
nik, azzal a kiegészítéssel, hogy ne­
kik nemcsak a termelés mennyisé­
gére. hanem a költségek állandó 
csökkenésére is tekintettel kell len- 
niök. A Szovjetunióban nemcsak a 
termelés történik előre meghatáro­
zott terv szerint, hanem ilyen előre 
meghatározott tervnek megfelelően, 
lesz a munka mind termékenyebb 
és kell az előállítási költségeknek 
állandc.an csökkenniük.

A vezető alkalmazottak — igaz­
gatók. főmérnökök — prémiumot 
csak akkor kapnak, ha a termelés 
nemcsak összegszerűleg (tehát az 
össztermékek pénzértékében) érle

el az előirányzott mennyiséget, ha­
nem az összes árufajtákban is. A 
vezetők prémiuma fizetésük 75— 
100%-a között mozog és ezenfelül 
meg fizetésük 5—8%-át kaphat ián 
az c őirányzalnak egy-egy száza­
lékkal való túllépéséért.

Anyavédelem terén is számos 
eredményt értek el az orosz szak- 
szervezetek: többek között vívmá­
nyuk, hogy szoptatós anyák min­
den három órai munka után fél­

órás fizetett szoptatási szünetet 
kaphatnak.

Helyszűke mialt nem sorolhat­
juk fel azt a számos területet, 
melyen az orosz szakszervezetek a 
dolgozók egészsége, pihenése, ellá­
tása, kultúrszükség’.e.ei, jogvédel­
me terén síkraszállt, Az orosz nép 
a világtörténelemben mindezidáig 
páratlan önfeláldozással harcolt és 
dolgozott, hogy a honvédő háború­
baji fiainak és fegyvereinek meg­
szerezze a győzelmet: a Szovjet- 
társadalom azonban állandóan 
arra törekedett, hogy a személyes 
érdekei a közösség érdekével össz­
hangba hozza és ha a dolgozók 
többet tesznek a közösségért, akkor 
a közösség is mindent elkövet, 
hogy a dolgozók életszínvonalát 
a lehető legmagasabbra eme je.

(fp)

Az új üzem! bizottsági választásoktól
A következő levelet kaptuk:

Tisztelt Szerkesztősig!
Lezajlottak az új üzemi bizott­

sági választások. Erősen felkavar­
ták az üzemek és irodák levegőjét. 
Harcos csoportok mérték össze ere­
jüket, de az irodák és üzemek túl­
nyomó részében győzött a demo­
kratikus^ irányzat. A demokratikus 
üzemi bizottsági tagok eddigi mun­
kálkodásukkal megnyerték a kö­
zömbös, a politikus dolgozók rétegét 
is. Meggyőződhetett és meg kellett 
győződnie mindenkinek, hogy az 
összdolgozók érdekeit csak a demo­
kratikus erők képviselhetik és tud­
ják képviselni, akár párttagok, 
akár pártonkívüliek.

Mégis felmerült a választások so­
rán igen sokszor, hogy ragaszk 
junk-e az üzemi bizottsági tagság­
nál a jelöltek, illetve választandók 
munkásmozgalmi múltjához, vagy 
jelenlegi mozgalmi tevékenységük 
elbírálásához. A kérdés felmerült, 
tehát meg kell vitatni. A leggya­
koribb érv, amellyel ebben a kér­
désben a tételt felvetik, hogy 
amennyiben a polgári pártok a 
koalíciós kormányzásra jók, miért 
ne volnának megfelelőek az üzemi 
bizottsági tagságra. Mi így soha­
sem állítjuk ezt a kérdést! De mi­
előtt leszögeznék végleges állás­
pontunkat, vizsgáljuk meg minden 
egyes esetben, hogy honnan ered ez 
a tetszetős és kétségtelenül elfogad­
ható állítás. Természetesen nem a 
polgári pártok balszár-’vától indul 
ki. hiszen azzal a szakszervezeten 
belül is együttdolgozunk, sőt a 
pártonkívüliek szép számával is 
karöltve működünk, akiknek sze­
mélyét és munkáját jel ismerjük 
és akiket többre becsülünk, mint 
az esetleg csak a párttagság mögé 
búvó jobboldaliakat. De hangsú­
lyozzuk. nem innen fúj a szél. ha­
nem attól a rétegtől, amelyik a 
demokratikus jogot és a szavazó- 
cédulát a választásnál hátbatáma­
dásnak készíti a Szakszervezet el­
len és a demokrácia friss vívmá­
nyai helyett a régi világot szeret­
né visszaállítani. Persze itt tilta­
koznunk kell! A demokratikus jo­
gok nem erre valók! Meg kell ma­
gyaráznunk minden üzemben és 
irodában kartársainknak, akik ezt 
antidemokratikusnak tartanák, hogy

az üzemi bizottság népi demo­
kratikus szerv, évtizedes harcuk 
gyümölcse, amelyet jobboldali sza­
vazócédulákkal nem lehet kisajátí­
tani és saját formájukra átalakíta­
ni. Az üzemi bizottság az összd',1 
gozók érdekképviselete, harca pedig 
gazdasági és politikai egyaránt: 
harc az életszínvonal emeléséért a 
teherbírók rovására: harc a reakció 
bármely megnyilvánulás,! ellen az 
tizemen belül: harc a tőkések eset­
leges szabotázsa elint, a termelés 
fokozása és az elosztás helves 
irányba való terelése érdekében. Sú­
lyos küzdelem a szakszervezetek 
követelményeinek megvalósításá­
ért. a népi . demokrácia felépítésé­
nek megváltoztathatatlan szándé­
kával. Tanulóiskola a politikai é< 
gazdasági demokrácia kivivásáhnz 
és a demokratikus gazdaságpoliti­
kai intézkedések keresztülviteléhez.

Mindez pedig, azt hiszem, vilá­
gossá teszi, hogy lehetőleg ragasz­
kodunk azokhoz az üzemi bizott­
sági tagokhoz, vagy legalább is je­
löléséhez, akik ebben az ideológiá­
ban élnek, érte harcolnak, vagy 
nagy lépésekkel közelítenek felé -s 
természetesen azokhoz is, akik bár­
mely párt demokratikus szárnyá­
hoz tartoznak és azokhoz a párt-in- 
kívüliekhez, akik feltétlenül sza­
vaikban és tetteikben egyaránt a 
demokrácia híveiként mutatkoznak. 
De nem helyettesíthetik őket azok 
az üzemi bizottsági tagságra törte­
tők. akik — távol a valódi céltól — 
ugródeszkának akarják felhasznál­
ni tagságukat, karriervadászok, 
vagy legjobb esetben lagymatagsá­
gukkal a tőke eszközei lennének és 
azok sem, akik a közömbösek és 
tájékozatlanok szavazócéduláit arra 
használják, hogy az üzemek és 
irodák falai közé visszao«emn"s«z<'k 
a szakszervezetei lenes, demnkráein- 
eTenes hamisítatlan jobboldali 
szellemet.

Ezt természetesen nem engedhet­
jük és nem is fogjuk megengedni.

A demokratikus dolgozók nárt- 
állásra való tekintet nélkül meg­
mutatják a helyes irányt és ha 
kell, erejüket is-

Kartársi üdvözlettel:
Egy sok üzemi bizottsági 

választáson résztvett kartárs.

Dunántúli őrjárat
Somogyország fővárosában jár­

tunk, abban a Somogy országban, 
amely legtovább tartotta fein a 
nagybirtok eselédrendszerét Szak- 
szervezetünk kaposvári csoportja a 
lehetőségekhez képest igen jó mun­
kát végzett. Számos alkalmazotti 
kérdésben öntevékenyen járt el 
és sok eredményt mutathat fel. 
Valószínűleg sok nehézséggel kell 
megküzdenie a jövőben is, külö­
nösen a tisztviselők közönyével 
szemben, de hízunk benne, hogy a 
vezetőség agilitása meghozza a 
maga gyümölcsét.

Pécsett, Déi-Dunántúl legnagyobb 
ipari városában már a háború 
előtt is élénk szakszervezeti élet 
folyt. A felszabadulás óta ismét 
megindult az élet a szervezetben,

különösen azóta, amióta Pécs szék­
hellyel déldunántúli körzeti titkár­
ságot létesítettünk. Elénk szakosz­
tályi élet folyik és a nagyüzemek: 
Zsolnay-gyár, Dunagőzhajózási tár­
saság bányatisztviselői, Pannónia 
sörgyár, pécsi bőrgyár, OTI alkal­
mazottak, stb. aktív-_ riszt vesznek 
a szakszervezet életében. Jellemző 
a szakszervezeti mozgalom komoly­
ságára, hogy március 17-i taggyű­
lésükön lmlározatot hoztak, mely 
szerint keresztülviszik, hogy mun­
kahelyeiken csak szakszervezeti ta­
gokkal dolgoznak együtt. Ameny- 
nyiben sikerülni fog a csoportnak 
megfelelő helyiséghez jutni, még 
nagyobb lendületet fog venni a 
szervezet élete.

Császár István.

Nőcsoportunk
Szakszervezetünk nőcsoportja né­

hány héttel ezelőtt megkezdte mű­
ködését. Nem vagyunk m g sokan, 
úe akik résztvesznek benne, szíve­
sen jönnek közénk és vállalják a 
magunk elé tűzött feladatot: a nők 
aktivizálását és egyes konkrét 
célkitűzések — pl. gyermekűd ülte­
tés, fokozott anya- és gyermekvé­
delem rendeleti megvalósítása — 
elvégzését.

Március 4-én Gárdos Mária kar- 
tarsnönk tartott előadást általános 
szakszervezeti kérdésekről, március 
22-én Szabó Piroska az ország gaz­
dasági _helyzet.rol női szemmel.: 
Április 5-én a nők helyzetéről a 
nyugati demokráciákban fogunk ér­
dekes előadást hallani.

Nőcsoporíunk összejövetelei min­
den második pénteken délután 4 
órakor vannak. Kérjük kartnvs- 
noinket, támogassák munkánkat, 
látogassák összejöveteleinket és 
hozzak magukkal kolléganőiket, nő- 
ismeroseiket is.

B S f
Március 1-én nagy napra ébredt a 

szakszervezeti ifjúság: első kongresz. 
szusa volt. Már a korareggeli órákban 
tömegesen jöttek az ifjúság képviselői 
a Vasas székházban tartandó ülésre.

A kongresszus résztvevőit a munkás­
pártok nevében Rákosi, Szakasit- ég 
Bán elvtársak üdvözölték és mellétig, 
állásukat. segítségüket ígérték, ha 
összefogunk. Vezetőink leghőbb kivan- 
saga. - mondották - hogy mi már no 
legyünk kizsákmányoltak.

Az ifjúmunkások képviseletet kértek 
az üzemi bizottságokban, a maguk ré. 
szérűi is követelték a közigazgatás 
megtisztítását a reakciós elemektől és 
csafakoztak a demokratikus pártok as 
intézmények tiltakozásához a Fnm-n- 
féle reakció elten. Egri Sonja

*
A Magyar Magán ni ka I m azotta k S-a. 

End Szakszervezete Ifjúsági csoportja 
értesíti a kartársakat, hogy nUnk-n 
pénteken d. u. 6—8-ig tartja heti össze­
jöveteleiket VII.. Erzsébet.körút 48. szám 
alntt. Az. előadásokat az újságokban is 
hirdetjük.

A Magyar M.ngánalkalmazottak Sza. 
bad Szakszervezete Ifjúsági csoportja 
értesíti a ksrtársakat. hogy március hó 
31-től minden második vasárnap műso­
ros táncdélutánt rendez, melyre szere, 
tettel meghív mindenkit a Rendezőség

SPOK T
Szakszervezetünk snnrtélete roha­

mos léptekkel fejlődik. Erzsó- 
bet-körút 48- szám alatt lévő egye­
sületi helyiségünkben az egyes 
szakosztályok rendszeres klubnapo­
kat tartanak.

Úszóink és vízipólózóink rendsze­
res edzésüket átmenetileg még a 
Lukács-uszodában tartják.
Egyesületünk a sporton kívül a 

kultúrát is szolgáim kívánja, ezért 
a vezetőség kultúrdélutánok rende­
zését határozta el.

A M. M. U. E-, az értelmiségi 
dolgozók sportegyesülete, ezért ar­
ra kérern _ a magánalkalmazottakat, 
hogy léptének be és tagságukkal 
támogassák az egyesületet.

Sportolj a Magyar Magánalkal 
mazottak Úszó Egyesületében!

Légrádi László.

Szakszervezetünk más szakszervezetek
példájára megvalósítja a kötelező üzemi 
bizottsági értekezleteket.

A vas- és fémipari üzemi bizottságok 
első értekezlete március 30-án lesz, a 
következő április 27-én lesz, mindkét 
alkalommal délelőtt 9 órakor.

Most futottak be a pestkörnyéki ü. b.
választások részleteredményei. A vá­
lasztások erkölcsi sikerén túl, amelyek 
a demokrác’a és ezen belül a munkás, 
egység diadalát jelzik, meg kiül álla­
pítanunk, hogy vél ászt ás vezetőink a 
pestkörnyéki csoportokban jó munkát 
végeztek. Ki kell emelnünk Kispesten 
Köntös Sándort, Sárdi Jánost, Újpesten 
Kovács Ernőt, Pesterzsébeten Pállá Já­
nost. Besnyó Miklóst, Király Varga 
Mihályt. Budán. dr. Miliők Ferencet, 
Horváth Józsefet, Csillaghegyen Kaline. 
vits Sándort Budafokon Marót! Istvánt
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Hites könyvvizsgálói 
vizsgák

Az első hites könyvvizsgálói 
vizsgák április 3, 8, 11, lő és 18-án 
délután lesznek a Kereskedelmi és 
Iparkamara kistermében. A már 
viz-gára bocsájlott többi jelentkező 
vizsgára való kitűzése folyamato­
san történik, s ugyancsak foglal­
kozni fog a felvételi bizottság a be­
nyújtott többi vizsgakérvénnyel is. 
Tekintettel arra a fontos közér­
dekre. hogy szakképzett, megbíz­
ható és demokratikus könyvvizsgá­
lókra fokozott mértékben lesz szük­
ség az ország újjáépítésében, pár­
huzamos vizsgabizottságok fogják 
a vizsgák gyorsütemű lebonyolítá­
sát Ivztosbani. A vizsgák ügyében 
felvilágosítást nyűit a Hites 
Könyvvizsgálókat Képes'fő Bizott­
ság ti1 kára. székhazunk TIT eme’e- 
tén, bármely nap 2 és 4 óra kö­
zött.

HitesKönyvvizsgálói
tanfolyamod

Változatlan érdeklődés^ mellett 
folynak a közgazdasági és könyv­
szakértői szakosztályunk által ren­
dezett könyvvizsgálói tanfolyamok, 
az elméleti és gyakorlati tárgyakra 
párhuzamosan. Máris vannak újabb 
jelentkezők és előjegyzések a má­
jus elején kezdődő újabb tanfolya­
mokra. Jelentkezéseket és a tanfo­
lyam jegyzeteire való előjegyzése­
ket közgazdasági szakosztályunknál 
kell benyújtani.

Könyvelési, átírókönyvelési 
és irodaracionabzálási 

tanfolyamok
Közgazdasági és könyvszakértői 

szakosztályunk átérezve kartár­
saink szakmai továbbképzésének, a 
demokrácia és az újjáépítés szem­
pontjából való fontosságát, könyve­
lési tanfolyamot ind:t- Egy tanfo­
lyam indul kezdők részére, ee-v ma­
sk tanfolyamon pedig átíróköny- 
velést és irodaracionalizálást taní­
tunk könyvelési gyakorlattal már 
rendelkező kartársainknak. Mind­
két tanfolyamra április 10-ig lehet 
jelentkezni közgazdasági szakosztá­
lyunkon.

Bélyegszakosztály I özieményei
Az újjáépítési sor három legjobb 

értékének, a 12, 24 és 140 pengős bé­
lyegeknek szétosztását befejeztük. 
Ä sorozat többi értékeire, úgyszin­
tén a köztársasági és a betűs so­
rokra az előjegyzések folyamatban 
vannak, aki még nem jegyezte elő 
ezeket a bélyegeket, sürgősen je­
lentkezzék a szakosztályban Id. e. 
fél 9—3 között, II. 9 szám alatt).

A második negyedévi tagdíj 
200.000 pengő, melynek lefizetése 
április elsején esedékes. Kérjük a 
tagdíjaknak mielőbbi befizetését, 
mert az általános áremelkedéseknek 
megfelelően, már április lil ikével 
a most megállapított járulékok is 
megváltozhatnak.

A Fiumei-út 4 szám alatt, a Szak- 
szervezeti Tanács helyiségében tar­
tott szombat délutáni összejövete­
lek, melyeken a Munkás Bélyeg­
gyűjtő Központhoz tartozó szerve­
zetek tagjai vesznek részt, az el­
múlt belekben élénk látogatottság 
mellett folytak le. A fokozódó ér­
deklődés arra késztette a vezetősé­
get, hogy az összejövetelek részére 
tágasabb és megfelelőbb helyiséget 
szerezzen. Uj helyiségünk: Jókai- 
ntca 4 alatt van.

Tagjaink régi kívánságának te­
szünk eleget, amikor a munkás bé­
lyeggyűjtők részére rendszeresítjük 
a vasárnap délelőtti külön összejö­
veteleket. Ezeket ugyancsak a Jó- 
kai-utea 4 szám alatt rendezzük, a 
félemeleti, nagyméretű, halinak 
megfelelően berendezett és a cél­
nak teljesen megfelelő helyiségé­
ben. Az első összejövetelt itt már­
cius 31-ikén, vasárnap délelőtt 16 
órai kezdettel tartjuk meg.

—————— II ...... . ——

SZAKQSZTÁLYI NAPLÓ

A Bánya és Kohó Szakosztály már­
cius lö-íio nagysikerű kuiiuniélutáni 
tartott az építőipari szakosztállyal 
egy ii VI nívós zen fi műsorral, a műsor 
után tánc voll. 22-JU igen élénk vita 
melleit tárgyalta le a vezetőség az idő­
szerű bányászati kérdéseket (államosítás, 
síi».).

ülésrend:
IV. 5-en: Szakosztályi vezetőségi ülé*.
IV. 12-én: Szakosztályi taggyűlés. — 

Tárgy: Vezetőségi tájékoztatás a tag- 
gyíí étsnvk az előző hetek vezetőségi
munkájáról.

IV. 19-én; Nagypéntek. A szakosztály 
nem tart ülést.

IV. 26-án :Sz akosztá'.yi taggyűlés. — 
Tárgy: Beke Béla oki. gépészmérnök 
tart előadást. »Technikai világképünk az 
atomenergia tükrében« címmel, majd dr. 
Hammel László, a szakosztály elnöke, 
beszámol az államosítási törvényről.

Bank- és Pénzintézeti Szakosztály. A
szakosztá.y vezetősége munkájú., a pénz­
intézeti üzemi bizottságok összefogására 
koncentrálta. Megalakult a pénzintézeti 
szakosztály üzembizottsági választmá­
nya, mely testület az összes, az üzem- 
b zotíságok működésével kapcsol»:osan 
felmerülő kérdésekben egy^’-ges állás­
pontot alakít ki és ezzel biztosítja az 
összes pénzintézeti üzembizoUsagoK egy­
öntetű működését. Ugyancsak szervezés 
alatt áll a választmány irányításával 
rendszere« szakszervezeti napok rende­
zése a különböző pénzintézeteknél. A 
szakosztály összejöveteleit változatlanul 
minden szerdán délután tartja.

A Biztosítási Szakosztály megalakí­
totta az üzemi bizottsági választmányt, 
mely az üzemi bizottságok összefogását 
én irányítását tűzte ki feladatául. Ápri­
lis hónapra az üzemi értekezletek kerül­
nek el 6: érbe.

Ülésrend:
IV. 5-én: Szakosztá'.yl vezetőségi ülés.
IV. 12-én: Szakosztályi összejövetel.
IV. 19-én: Szakosztályi vezetőségi ülés.
IV. 26-án: Szakosztályi összejövetel.
Élelmezési és Szövetkezeti Szakosztály.

Az új üzemi bizottsági választások uta.i 
a szakosztály erős munkába fogott. 
Élelmezési és szövetkeze;i csoportja egy- 
aiánt április hóban számos üzemi érte­
kezletet tart. A s a kosztál y azonkívül 
ugyancsak áprilisban gazdasági és tár­
sadalmi szemináriumot indít. Jelentkezni 
lehet a szervezési o^ztálynn.

A szakosztály ülésrendje:
Április ö-an: Nagai Laj««s. szakszerve­

zeti titkár »Az üzemi bizottság feladatait 
címen beszámolót tart taggyűlés kereti­
ben.

Építőipari Szakosztály. A szakosztály
március hónapban élénk érd klódé.» 
mellett és sok vitával üzemi bizottsági 
értekezletet és tnggvűlAst tartott, melye­
ket április hó folyamán megismétel. 
Folytatódott a szakosztály kuiiuréicte is- 
A kultúrbizottság a bány-.kohó szak­
osztállyal együtt másodízben rendezett 
műsoros, zenés knUúrdélutá’it a bá 
nyászgyerekek javára. Felhívja a szak­
osztály vezetősége a kartársak figyel 
mét. hogy március 2°-án és azt követő 
minden esütörtökön délután f ! 5 órakor 
gazdasági és társadalomtudományi eze. 
mináriuin folyik, melyre szervezési ősz. 
tályunkon lehet jelentkezni.

Ái>rilisban a szakoszta y 10 üzemi ér­
tekezletet tart és 15 üzemlátogatást vé­
gez.

A szakosztály ülésrendje:
Április 11-én: üzemi bizoítsági érte­

kezlet (fél 6 órakor).
Április 25-én: Taggyűlés. Előadó Olt 

Károly, szakszervezetünk alelnöke. »Idő­
szerű szakszervezeti problémák« címmel.

Faipari Szakosztály. Faipari szak­
ozta vimk áorü s 1 -éri hétfőn .délután 
5 órakor szakosztályi ülést tart. Szántó
György kartácsunk tart -előadást »Az 
üzemi bizottságok feladatai« címmel.

A Grafikai Szakosztály vezetősége 
felkéri az ipari üzemeknél megválasztott 
új üzemi bizottsági tagokat és a 
bizalmiakat, hogy a régi megbízót, 
laknak kiadott igazolványokat szed­
jék be és a legközelebbi üzemi 
bizottsági értekezleten szoigáltas. 
sák vissza vezetőségünkhöz. A kereske­
delmi vállalatoknál lévő ü. b. és bizal 
mink igazolványai helyett is újakat 
adunk ki. tehát kérjük azok beszolgálta­
tását is. Szakmánk, sajnos, válsággal 
küzd és természetesen ezt a kollégák is 
érzik. Legsúlyosabb helyzetben a könyv­

kiadás van. Szükséges lenne, ho~y vál­
lalati és más könyvtárak alapításával 
lehetőség adódjék a dolgozóknak a 
könyvolvasásra, mert a könyv a de- 
mokráeia fgyik legerősebb fegyvere.

Felhívja a szakosztály vezetősége Knr- 
társaink figyelmét arra, hogy akár vál­
lalati, akár szakmai, akár irodalmi kér 
öcsben szerkeszd ősegünk készséggel ad 
felvilágoeií.ást, illetve közli a közérdekű 
híreket.

Ülésrend: Április 3-án vezetőségi ülés-
Április <°.án ii. b. értekezlet. Előadó 

Olt Károly, szakszervezetünk aleinöke, 
a magyar társadalombiztosítás kérdései­
ről.

Április lf,-An vezetőségi ülés.
Április 17-én vezetőségi ülés.
Április 22.911, ünnep miatt, taggyűlés 

elmarad.
Április 24-én vezetőségi ülés.

Közületi Szakosztály. Ez a meglehető­
sen szerteágazó, de összefogható szak­
osztály márciusban az újraéledés jeleit 
mutatta. KV- szakcsoportra fog o«z!arii:
1. ipartestületi, gazdasági és kulturális,
2. karitatív imezniciiyek és szociális 
kö ii vtf’k r-som*rtjár*.

A szakosztály ülései szakcsoporton, 
ként töriéuuek. «íz elvégzendő munka t*» 
közös érdekvédelem lehetősége szerint.

Szállítmányozási Szakosztály. Szállít.
mányozási s/.ako.sZtá,yuntí. nouden uiaa - 
dik hét csütörtökén délután fé; 5 órakor 
tagéríekezletet és minden második hét 
csütörtökén fél 5 órakor vezetőségi 
ülést tart. Április 4-m vezetőségi ülést 
tartunk, l'.An tagértekezletet, 18-án 
ismét vezetőségi üiése lesz szakosztá­
lyunknak.

A Textil Szakosztályban március
folyamán élénk szakoszta,yí élt‘t folyt 
értékes előadásokkal. Április hónapra 
komoly programja van a szakosztály­
nak: üzemi ér.eKezletek nn'gszervezese, 
az összes üzemi bizottságok elnökeinek 
közös szakszervezeti értekezlete ég kul- 
túrdélután megszervezése.

Április 5-én: Szakosztályi -tagössze- 
jövetel.

Április 12-5n: Szakosztályi vezetőségi 
ülés.

Április lív'n: Szakosztályi tagössze­
jövetel.

Április 26-án: Szakosztályi vezetőségi 
ülés.

Újságkiadó szakosztály. Április 5-én: 
Vezetőség. Április 12-én: Szakosztályi
ülés ku iurdfiut.auual egybekötve. Áp­
rilis 19-én: Vezetőség: ülés fél 5 órakor.
Április 26 án: Szakosztályi ülés, tag.
gyűlés.

A Vas- és Fémipari Szakosztályban
március hónapban is nívós szakosztályi 
összejöveteleket rendez ek. Március 14.cu 
Kertész Miklós elvtárs. szakszervezetünk 
elnöke, tartott magasszínvonalú elő­
adást aktuális gazdasági problémáink­
ról. Március 2Vm Béres György kartárs 
ismertette három márciusi napnak: 
lé- nt k, 19-ének és 21-ének a jelentősé- 
gét. Nagy érdeklődéssel kísért, előadásá­
ban politikai párhuzamot vont a ma­
gyar szabadságharc, a proletárdiktatúra 
k kiáltása és a német megszállás között. 
Március 7-én, a reakció elleni tüntetés 
nagy napján, a szakosztály tisztviselői 
derekasan kitettek magukért. Nem sorol, 
juk fe! az egyes vállalatokat, d? szak­
szervezetünket legnagyobb tömegben 
talán a vas- és fémipar tisztviselői kép­
viselték.

A va*. és fémipari szakosztály össze, 
jövetelei április hónapban is minden 
csfitö-iököri lesznek délután fel 5 órai
kezdettel a II. emeleti nagyteremben.

A Vegyipari Szakosztályban tovább
folyt a szervezés munkája. Megállapít­
ható, hogy ezen a téren hiányok lénye­
gében már nincsenek is, amit bizonyít a 
március 2<‘.án megtartott szakosztályi 
összejövetel, ahol a megjelent kollégák 
nagy száma és fokozott érdeklődése a 
szakosztály rohamosan növekvő erejét, 
bizonyí ja. Erén az összejövetelen dr. 
Gráf István kartárs számolt be aktuális 
szakszervezeti kérdéseinkről.

A vegyipari szakosztály összejöveteleit 
minden szerdán fél 5 órai kezdettel 
tartja a II. emeleti nagyteremben.

Előadások:
Április 10. Markos György: Az államo­

sítás problémái. különös tekintettel a 
bauxitra és olajra.

Április 24. Csont Ferenc: Gazdaság- 
politikai kérdések.

kis hírek

Április 2-án, kedden délután 3 
órakor szakszervezetünk logikára. 
Köves Auurus kartarsunk tart viu 
adást a rádióban »Magauaikalma 
zulu kérdések« cinen.

Rákosi Mátyás miniszterelnök’;?, 
lyettes jeleuieieben március ii, , a 
Nagy Ferenc miniszterein,ik f. 
ta szakszervezetünk küldöttség-. ; a 
kötelező szakszervezeti minis.uv., 
vetítés rendeleti utón való meg va 
lósítása ügyében. ígéretet 
tünk, hogy a rendelet a légre,v 
debb időn belül napvilágot Ki­
látni.

A népjóléti miniszter maréi: s
27-én fogadta szakszervezetünk 
nyugdíjasainak, Olt Károly ab-,:,,;- 
künk által vezetett küldöttsége;, a 
nyugdíjasok természetbeni 
nyei tárgyában. A minis-ücr ; ; v- 
nyugtatta a küldöttséget azzal, iwgV 
ez ügyben is a szakszervezet ,,,j. 
pontját teszi magáévá. A szaksz 
vezet a nyugdíjasokat ér.ui,, - 
désckről tájékoztatót fog km 
amely jövő héttől kezdve pénz;;:- 
ruuknál kapható.

Felhívjuk az üzembizottsági tag 
kartársainkat, hogy az aktus , 
kérdések megbeszélése céljából vál­
lalatuknál időnként üzemi gyűlé­
seket rendezzenek. Előadókat >?, 
veskedjenek kellő időben közpoa- 
tunktói igényelni-

Március 28 án — lapzártakor — 
a kollektív szerződés alapbéreinek 
szorzószáma 28.8. A kalóriaegyseg 
megváltási ára 310 pengő.

Gyorsírásoktatás kezdőknek, hala­
dóknak minden hétion es csüiör:ü- 
kön 4—6 óra között. Jelentkező# 
bármikor II. em. 9. alatt

Azon kartársaink, akik a Császár-
uszodában trenírozni kívánnak, je­
lentkezzenek a M Úti-bau (tirzsvbv.- 
körút 4S) csütörtök este 7 órakor, 
Légrády László kartársunknál.

Értesítjük kartársainkat, hogy 
mindazokat, akik 3 havi, vagy en­
ne! nagyobb tagdijbáiralékbau va - 
nak. szakszervezetünk tagjai sor i­
ból töröljük. -Az e címen törölt ta­
gokat későbbi jelentkezés cselen 
sem vehetjük vissza.

A Természetbarátok Turistaegye-
süiete íuaganalkaimazoiti csoportja 
közli, hogy összejöveteleit ezen;;.l 
Eötvös-utea 25 a alatti szakszer-. •- 
zeti székhazunkban fogja tana :. 
péntekenként este 6 órakor.

Szakszervezetünk könyvtárát tel­
jesen újra keilelt rendeznünk, 
munkálatok már szépen elóieh.ti,... 
íak és a könyvtárat április lő«.4 
meg fogjuk nyitni. Technikai 
hézségvk folytán egyelőre a körí­
vek csak egy részét állíthatjuk ; 
a kölcsönkönyvtárba és így tovn : 
intézkedésig a könyvtárat az k 
társaink vehetik igénybe, akik leg­
alább egy éve tagjai szakszerveze­
tünknek.

Április hó 1-től kezdődőleg a ív 
iratási díj 250.1)00 pengő, v. e .. * 
tagsági könyv 250.000 pengő, tag­
sági díj készpénzfizetés + egy - • 
mélyre eső kalóriamegváltási -z- 
szeg 1%-a, ötvenezrekre felkere­
kítve.

T O SÍ X A
Értesítjük t. kartársnőinket. 1 ■-? 

a szerda- és péntek délutáni ' ' a- 
tanfolyamunk már betelt. Aeries 
1-től újabb olcsó tornatanfolycm 
indul 6 órai kezdettel.

Jelentkezés minden szerdán vagy 
pénteken 6 órakor sportegyes i e 
tünkben: Erzsébet-körút 48. I., Eig­
ner Magda tornatanárnőnknéi.

Magana lkai mázolták Lapja
A Magyar Maganal balmazottak 
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